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ATA DA QUARTA (04ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO PERÍODO, 
DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada aos Onze (11) Dias do 
Mês de Março (03) do Ano de Dois Mil e Dezenove (2019) às 20h00, reuniram-
se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, ordinariamente 
sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, sendo 
secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI 
NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª Secretária, respectivamente. 
Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO 
ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, 
SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO MAIA. Composta a Mesa, 
feita à verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão, 
agradecendo a presença de todos. Após, o vereador Oscar Pereira da Silva fez a 
leitura de um texto Bíblico, sendo lido o Evangelho de São Marcos, capitulo 1.  
Dando continuidade passou para o PEQUENO EXPEDIENTE: Colocando a ata 
da última sessão ordinária em votação, foi aprovada por todos sem ressalvas. 
Prosseguindo, solicitou ao Assessor Administrativo, para fazer a leitura do 
expediente: Projeto de Lei nº 003/2019. Assunto: Convalida, Ad 
referendum, alienação de imóvel de antigos loteamentos e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 004/2019. Assunto: Autoriza a abertura de 
crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
005/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 006/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 007/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 008/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 009/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 010/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 011/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 012/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 013/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 014/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 015/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 016/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 017/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 019/2019. Assunto: Autoriza a 
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abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 020/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 021/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 022/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Todos de autoria do Poder Executivo. Em seguida 
esclareceu as matérias, deixando a palavra livre a quem dela quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a palavra ficou livre, 
usando-a o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite a todos os 
presentes. Desejou boas vindas aos visitantes, convidando-os para voltar 
sempre. A seguir a palavra ficou livre, momento em que o vereador Célio 
Alves da Silva cumprimentou os visitantes, dizendo que é uma grande honra 
que estejam prestigiando os trabalhos do Poder Legislativo. Disse que as 
pessoas que não acompanham os trabalhos vêm os vereadores de outra forma. 
Convidou-os para voltar sempre. E a palavra ficou livre, momento em que o 
vereador Oscar Pereira desejou uma boa noite e agradeceu todos os 
visitantes pela presença. Requereu verbalmente que o Sr. Presidente repasse 
ao Prefeito que a Rua Vênus, próximo a chácara da ex-vereadora Oriedes, está 
precária. Que algumas famílias não conseguem sair com os carros devido à 
quantidade de buracos que têm. Espera que a administração tome providências 
para resolver a questão. Após, a palavra ficou livre, como ninguém mais fez uso 
o Sr. Presidente passou para Ordem do Dia: Colocando em segunda discussão 
o Projeto de Lei nº 003/2019 e a palavra ficou livre, como ninguém se 
manifestou, foi colado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 
por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 004/2019 e 
a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colado em segunda 
votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 005/2019 e a palavra ficou livre, como 
ninguém se manifestou, foi colado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 
nº 006/2019 e a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colado 
em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando 
em segunda discussão o Projeto de Lei nº 007/2019 e a palavra ficou livre, 
como ninguém se manifestou, foi colado em segunda votação e em redação 
final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto 
de Lei nº 008/2019 e a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, foi 
colado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 009/2019 e a palavra 
ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colado em segunda votação e em 
redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o 
Projeto de Lei nº 010/2019 e a palavra ficou livre, como ninguém se 
manifestou, foi colado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 
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por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 011/2019 e 
a palavra ficou livre, usando-a o vereador Oscar Pereira explicou que é uma 
emenda paga em 26 de dezembro de 2018 pelo ex-deputado Edmar Arruda 
para a APAE. Disse que o ex-deputado perdeu as eleições, mas cumpriu o seu 
compromisso. Agradeceu ao ex-deputado e ao seu assessor Edu, por destinar 
recursos para Quinta do Sol. Disse que o Deputado Cobra Repórter vai assumir 
o compromisso com as APAES. Após, a palavra ficou livre e o vereador João 
Alves Correia disse que o ex-deputado Edmar Arruda sempre ajudou as 
APAES. Que todos sabem da grande necessidade da escola, acreditando que 
mais deputados irão abraçar a causa. E a palavra ficou livre, como ninguém 
mais se manifestou, foi colado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 
012/2019 e a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colado em 
segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 
segunda discussão o Projeto de Lei nº 013/2019 e a palavra ficou livre, 
como ninguém se manifestou, foi colado em segunda votação e em redação 
final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto 
de Lei nº 014/2019 e a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, foi 
colado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 015/2019 e a palavra 
ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colado em segunda votação e em 
redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o 
Projeto de Lei nº 016/2019 e a palavra ficou livre, usando-a o vereador 
João Alves Correia pediu o apoio de todos os vereadores na aprovação do 
projeto. Disse aos visitantes que os vereadores estão aprovando um número 
significativo de projetos de uma vez só, pois sem a aprovação, a prefeitura não 
receberia recursos. Falou sobre a importância do trabalho do vereador, 
juntamente com a parceria com o Poder Executivo. Disse que vão construir o 
portal da entrada da cidade, graças ao esforço do prefeito e vice, com a 
parceria dos vereadores. Que as pessoas de outras cidades reconhecem os 
cuidados com a nossa cidade e quem ganha é a população de Quinta do Sol. 
Em seguida, a palavra ficou livre e o vereador Célio Alves da Silva disse que 
vários prefeitos já tentaram fazer o portal da entrada da cidade. Que não sabe 
dizer se vai ser nas duas entradas. Que é um sonho dos munícipes e a entrada 
da cidade ficará muito bonita. Na sequência a palavra ficou livre, momento em 
que o vereador Oscar Pereira disse que veio recursos para a construção do 
portal e não podemos perder. Falou que os vereadores não aparecem nas 
conquistas, mas elas acontecem graças aos trabalhos legislativos. Lembrou que 
em mandatos anteriores foi perdido recursos para o portal por questões 
políticas. Que hoje, esse recurso poderia ser investido em outra coisa, caso 
estivessem feito o portal anteriormente. Disse que o correto seria a construção 
de dois portais, um na saída para Engenheiro Beltrão, outro na saída para 
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Fênix. Neste momento, o vereador Célio Alves da Silva disse que o ex-
vereador Joaquim dizia que o portal deveria ser feito na saída para Fênix. 
Prosseguindo, falou que já veio o dinheiro para o portal e perderam o recurso. 
Que não podemos perder mais um recurso a fundo perdido. Ao voltar com o 
uso da palavra, o vereador Oscar Pereira agradeceu e encerrou a sua fala. 
Em seguida a palavra ficou livre, usando-a o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia disse que não adianta colocar um belo portal na entrada da cidade, se a 
avenida está péssima. Que a avenida deveria ser mais larga e ter mais 
iluminação. Que não adianta colocar o portal porque não vai ficar legal. A 
avenida deveria ser arrumada. Após, a palavra ficou livre e o vereador Oscar 
Pereira pede a palavra como líder de partido para concordar que existe a 
necessidade de reformar a avenida. Contudo, explicou que o dinheiro do 
recurso vem somente para a construção do portal. Neste momento, o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia aparteia para dizer que era necessário analisar a 
largura que a avenida deveria ter. Que está muito feia e precisa ser reformada. 
Ao voltar com o uso da palavra, o vereador Oscar Pereira agradeceu e 
encerrou a sua fala. E a palavra ficou livre, momento em que o vereador 
Archimedes Loss Silva fez uso da palavra para dizer que todos os 
pronunciamentos fazem sentido, contudo, para aumentar a largura da avenida 
seria necessária desapropriação e ficaria uma fortuna para os cofres públicos. 
Explicou que quando a avenida foi aberta, Quinta do Sol era um distrito e não 
havia regras para fazer avenidas na época. A seguir a palavra ficou livre e o 
vereador Célio Alves da Silva fez uso da palavra como líder de bancada para 
dizer que se os prefeitos que passaram, tivessem feito 1/3 do trabalho do 
prefeito João Claudio, não haveria mais nada para se fazer na cidade. Neste 
momento, o vereador Archimedes Loss Silva aparteou para dizer que o seu 
pai iniciou a cidade fazendo o ginásio e outros prédios. Que depois vieram 
outros prefeitos e se tivessem trabalhado como o João Claudio, a realidade de 
Quinta do Sol seria outra. E ao voltar a ter o uso da palavra, o vereador Célio 
Alves da Silva disse que o prefeito João Claudio provou que reeleição dá 
certo. Que se o próximo prefeito fizer 1/3 do trabalho do João Claudio será 
ótimo, mas não acredita que irá acontecer, porque o prefeito não vai deixar 
quase nada sem fazer. E a palavra ficou livre, como ninguém mais se 
manifestou, foi colado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 
por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 017/2019 e 
a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colocado em segunda 
votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Encaminhando para as 
comissões competentes os Projetos de Lei nº 019/2019, nº 020/2019, nº 
021/2019 e nº 022/2019 para exararem pareceres. E não havendo mais 
matérias para deliberação, passou-se para Fase das Comunicações 
Parlamentares e a palavra ficou livre, momento em que o vereador João 
Alves Correia parabenizou o prefeito por conquistar mais veículos para 
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assistência social e saúde.  Que os frutos plantados estão sendo colhidos e 
virão equipamentos. Agradeceu a Deus por permitir mais uma reunião e 
convidou os visitantes para voltar sempre, alegando ser uma grande honra a 
presença de todos. Na sequência a palavra ficou livre, momento em que o 
vereador Márcio Leal Rinque pede ao Sr. Presidente uma posição a respeito 
do concurso pública da Câmara. Que a aprovada em primeiro lugar precisa de 
uma resposta com prazo de sua convocação. Que foi seu mérito passar em 
primeiro lugar  e fica ruim não ser contratada. Após, a palavra ficou livre, 
momento em que o vereador Archimedes Loss Silva faz uso da palavra para 
dizer que a validade de concurso público é de dois anos. Em seguida, pediu 
licença ao Sr. Presidente para retirar-se da sessão, o que foi deferido. Na 
sequência, a palavra ficou livre e o vereador Célio Alves da Silva agradeceu a 
Deus por mais uma sessão e também a presença dos visitantes. Disse que 
conversou com a Tais a respeito do concurso, dizendo-lhe que será o Sr. 
Presidente que decidirá o momento da contratação. Em seguida, a palavra ficou 
livre e o vereador Oscar Pereira da Silva explicou que ao assumir como 
Presidente dessa Casa de Leis, o Tribunal de Contas exigiu a realização do 
concurso público. Que existe um prazo para fazer o concurso, bem como para a 
contratação e a câmara está cumprindo os prazos. Que logo o Tribunal de 
Contas vai retornar para ver se as recomendações estão sendo cumpridas. Que 
a questão do concurso vai ser resolvida logo, porque o concurso não foi 
realizado por brincadeira. E a palavra livre, como ninguém mais se manifestou, 
o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho respondeu ao vereador Márcio que já 
conversou com a aprovada, que está ciente de toda a situação. Que está 
tomando as providências para a contratação. Explicou que no momento está 
sem procurador jurídico e precisa resolver esse problema para convocar os 
aprovados no concurso. Sobre o portal da entrada da cidade, lembrou que foi 
perdido recurso que já estava na conta da prefeitura e hoje não podemos 
perder novamente, pois é a fundo perdido e não pode ser usado para outro 
destino. Que a cidade vai ficar mais bonita com o portal e, já existe projetos 
para a retirada das árvores velhas e a plantação de novas. Que muitos prefeitos 
tentaram fazer o portal e agora o João Claudio vai construir. Em seguida, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão e para constar 
lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida discutida for aprovada. 
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